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公民館に関するアンケート   （ 全 館 集 計 ）  

アンケート実施場所：2008年４～５月、各「公民館まつり」 

集計件数：６月６日現在 112件 

公民館利用者団体連絡会 

 

１． あなたは公民館をどのように利用していますか？ （複数回答も可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．  公民館まつりはいかがでしたか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 理     由 件数 

①よかった 1．準備作業(18日)がスムーズに行なえなかった。各グループの人員の参加が望ましい。 

2．地域の人々が自主的に参加して(活動・行動)する会を通し、エネルギーを受け取り 

ました。 

 ５３ 

①サークル

活動

58%

④図書の利用

4%

⑤行政の情報
を得る場として

3%

③人との出会

いの場

11%

⑥作品の展

示・鑑賞
13%

⑦その他

3%

②公民館講座

の受講
9%

ワークショップ

会議の場、打

ち合わせ

よかった
49%

その他
5%よくなかった

2%

ふつう
44%
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3．赤いくつがあるからくる。 

4．いろいろの人達と出会った。1年に 1回。 

5．展示作品はそれぞれに心通うものを感じました。 

6．どのコーナーも楽しかったです。川柳の投票もしました。手編みのベストも買いました。 

書の勉強もしました。私達は体育館で剣舞を披露します。 

7．他のグループとの出会いとして、大変良い事と思います。 

8．駐車場スペースの利用のグループも前回よりも増え、良かったと思います。 

9．公民館利用者が大変積極的に参加している様子が感じられ、皆の心が一体化して 

  もりあがっていた。 

10．川柳の会の説明をしてくれた方がなんともユニークでした。 

11．他のサークルや団体の活動を知ることができた。 

12．野火止公民館では子どもたちの遊び場が多く、市内でも一番多く参加している様子、 

  普段から居場所になっているのだと考えられる。 

13．沢山の方々との出会いが出来るから。 

14．和気藹々としてよかった。高齢化が気になる。 

15．仲間と力を会わせ、発表の場となる。 

16．一般の人たちも足を運んでくれて、活動を知ってもらえるチャンスになった。 

17．天候が良かった。 

18．展示作品が良く、広々とした中に良く見える。 

19．作品を発表する場ができた。興味を持ってくださる方がいた。 

20．様々なサークルの活動状況がよくわかる。 

21．自分たちの活動を紹介できてよかった。 

22. 各サークル発表、展示、それぞれ心意気が伝わってきました。 

②ふつう 1．天気も利用団体も良い発表ができたが、関係者以外の客が少なかった（少し寂しい）。 

2．新しいグループが増えて若い人たちが来ていた。 

3．公民館にはもっと沢山の団体が活動していると思います。以前のように多くの発表、 

  展示が観たいと思いました。 

4．体育館の「発表」と「展示」が一緒なので落ちつかない。毎年、同じ団体が広い 

  スペースをとっていたり、お稽古ごとの発表会の感が強い。 

5．参加者が高齢化し、以前よりパワーが弱くなっている感じ。 

6．参加グループが少なくなったように思う。また、自分のグループの展示や発表ばかり 

  考えている人が多い。 

7．参加者が少なかったように感じました。年々、顔見知りも増えて、声をかけていただ 

く方も多くなりました。 

8．参加グループが少なくなったような気がしておりますが、祭りへの参加を呼びかけて 

  多くの発表を期待します。 

9．例年通りの感じ。飾りつけを簡素にした方が良い。 

10．見に来る人が少なくなったのでは。もっと PRを。 

11．サークルの数が年々少なくなっています。 

 

 ４７ 
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③よくなかった 1．小学生、小さい子供も楽しめる遊びの店（ヨーヨー、ゲームなど）があると良い。 

2．大和田での感想。参加者？お客様が少なくて淋しかった。 

 

 ２ 

設問にない 

その他の意見 

1．何とも言えません。土曜日午後 3時半頃で少数の関係者のみになってしまうのは 

何とか出来ないでしょうか。 

2. 今年は都合で参加できなかったので、回答なし。 ×４ 

 

 ５ 

 

３．  公民館を利用する上で、どんなことをのぞみますか？ （複数回答も可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①部屋の使用料を無料にしてほしい   ７１ 

②公民館講座を充実してほしい 1．時間があったら参加してみたい。講座が見つからないです。  ３9 

③公民館の自主グループが活発に 

なるよう支援してほしい 

（具体的に） 

1．もう少し情報が欲しい。 

2．講師の謝礼を助けて欲しい。 

3．置いてもらっている｢会報｣の内容をチェックしないでほしい。 

内容によって断られたことがある。（４市合併への意見） 

4．関連の講座を企画して欲しい。 

5．活動しているサークルのメンバー補充が出来るよう講座を行って 

  欲しい。例えば写真、俳句、書道など。 

6．情報提供や、活動の場をバックアップして欲しい。セミナー開催 

  の機会をしくみとして整備するなど、仕組みを作って欲しい。 

7．発表などに公民館が後援してほしい。 

8．講師を呼んで再学習したい。 

 

 ３２ 

公民館の自主

グループが

活発に

なるよう支援
してほしい

20%

公民館講座を

充実して

ほしい
24%

その他
11%

部屋の使用料

を無料にして

ほしい
45%
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④その他 1．有料化にともなって会費の値上げをする事になりました。 

2．長い活動のグループは老齢化しているので、新たな講座をして 

もらえると、新しいメンバーが入れる。 

3．有料でも良いが、トイレ等をきれいにしてほしい。安くはして 

  ほしい。 

4．ボランティアサークルには、使用料を無料にして欲しい。 

  自由に使える、話し合いのできるコーナーを設置して欲しい。 

5．福祉、街づくりなど地域に根ざした講座を活発に実施してほしい。 

6．講師の方への礼金について、公民館の方が少し入り、高額になら 

ないようにしていただければ。 

7．担当者中心の企画になりがち。市民のニーズに応えた企画を実現 

  してほしい。 

8．公民館の一方的な企画だけではなく、市民のニーズをとりあげた 

  企画を実現してほしい。 

9．男女共同参画に関するセミナーをもっと増やしてほしい。 

10．飲食の制限を出している公民館が増えているが、食は人が集まる 

  場所には必要なこと一部なので、考えて欲しい。 

11．ふれあいタイムなど、長年企画からやらせていただいています。 

  今後も社会教育のひとつとして続けてほしい。 

12．資格を取れる様な講座があればいいと思います。 

13．有料にした理由を知りたいです。 

14．半額処置で良いが・・その分倉庫に電燈をつけるとか、設備を 

  整えて欲しい。 

15．特になし。 

16．現状に満足しています。 

17．特になし。 

18．夜間をふやしてほしい。 

 

 １７ 

 

 

４． グループに所属している方に 

お聞きします。 
 

(1) あなたのグループ(団体)は 

どのようにつくられましたか？ 

 

  

 

 

 

趣味や教養・習

い事･娯楽･ス

ポーツのグ

ループ

37%

ボランティアま

たは地域活動

から生まれたグ

ループ(団体)

6%

公民館講座か

ら生まれた自主

グループ

47%

その他

9%
任意の市民団

体

1%

会に所属して出来

た／愛好会／教

育委員会の教室

ＰＴＡ／ＮＰＯ法人

障害者団体／自

主保育グループ

新日本婦人の会
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(２)あなたのグループ(団体)の活動について 

 

  ①何年になりますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②公民館を利用して何年になりますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③グループ(団体)の人数は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

７～10年

19%

11～20年

27%

21年以上
40%

４～６年

5%

１年未満
4%

１～３年
5%

１年未満
4%

４～６年
6%

７～10年
15%

11～20年
30%

１～３年
9%

21年以上
36%

11～20人
35%

21～30人
14%

10人以下
44%

41～50人
2%

51人以上
3%

31～40人
2%
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５．公民館に関してご意見がありましたらお聞かせください。 

(例えば、有料化について・公民館の施設について・利用時間についてなど) 

 

１ 公民館まつり等設営が大変になってきている(高齢化)ので、館の職員の力をもっと貸してほしい。（他の公民館の 

職員も力を貸す） 

２ 公民館に来ることで出会える人もいるので、無料にしていつでも誰でも来られるようにして欲しいです。 

年金生活になると、病のある人はなかなか大変になるようです。 

３ バリアフリーにして欲しい。エレベーターがない館は２階に行きにくい。 

４ 部屋代は無料にして欲しい。 

５ 使用料を無料にして欲しい。 

６ 老朽化したところをキレイにしてほしい（机、椅子など）。 

７ (1)障害者用トイレの改善  (2)公民館の有料化が公民館活動の衰退の要因だと思う。何とか使用料を無料に。 

８ 時間配分への希望： AM９－１２、  PM１－４(午後①)、  PM４－６(午後②)、  夜間  

午後①が一番活動時間が欲しい時。３Hは必要です。 

９ 部屋使用済の時間を 15分位移動してほしい。 例：現在の 1時～3時を 1時 15分～3時 15分に。 

10 有料化については、皆了解すべきことと思う。この使用料の使い道はしっかり利用者に反映してほしい。 

11 私達が使用している日は、他の団体は使っていないので、無料又は気軽に使用できるようにしてほしい。 

12 無料にしてほしい。 

13 二つのグループが重なり、断りの電話があった。後日キャンセルになり空きになったが、その連絡はなかった。 

連絡があれば使えた。 

14 カーペット、座布団、換気扇など、もっと清潔にしてほしい。 

15 足の不自由な方がいて、１階しか利用できない。エレベーターが欲しい。 

16 午後の時間が２回にわかれている。３時に終わらせるのが忙しい。１：３０～３：３０の利用には２回分の 

料金がかかる。 

17 １ヵ月３回は利用するので、無料にしてほしい。 

18 飲食が出来るように。総会などの時。 

19 有料化になって、手続きが煩雑になり、もう少し簡単に出来るように考えて頂きたいと思います。 

20 申し込みの手続きが簡単にならないものでしょうか。仮予約とか、本予約とかあって面倒くさい事だと思います。 

21 有料化しても良いですが、こわれた所はすぐ直して欲しい。 

22 足の不自由な方、車椅子の方の来場が望めない為、設備を充実して頂きたい。 

23 無料にして、だれでも使いやすい、市民の元気につながる施設にしてほしい。 

24 照明の必要性において、求める明るさがほしい。 

25 使用料を無料にして、細かい規制をしないでほしい。 

26 使用料を「原則無料」に戻してほしい。 

27 使用料を従来の原則無料に戻してほしい。 

28 午前と午後①の間が、１時間あるのは、とても使いにくい。 

29 体育室の床を板張りに張り替えてほしい。 

30 子供が少なくなり、会費収入もきびしい状況にあり、できれば無料にもどして頂きたいと思います。 
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31 (1)使用料を無料にして欲しい。 (2)公民館の講座を充実し、魅力的なものにして欲しい。 

32 有料でも良いが、最小限にして欲しい。 

33 有料化は仕方ないと思いますが、安くして欲しい。 

34 有料でも仕方ないと考えていますが、なるべく個人的に負担の少ない金額でお願いしたい。 

35 なるべく無料にして欲しいです。 

36 駐車場があいているか不安。 

37 公民館が、市民の社会教育、生涯学習の場であるならば、誰でも利用できるよう、有料化はやめ、施設・設備も 

出来る限り、バリアフリーにしてほしい。 

38 サークルの参加人数が減る一方での使用料は、やはり負担になってきます。 

39 ①部屋の使用をやむなく中止した時は、使用料を返金して欲しいと思います。 

②使用料がかかるようになり、お稽古の時間が少なくなり、作品も時間のかからない物になってきてしまいました。 

40 有料化になりましたが、何か公民館の中で変わった事は見当たりません。施設の一部が良くなるとか、利用するの 

に便利になったとか、もっと考えて頂きたい。 

41 会議室等の窓の開閉部が壊れていたり、壁紙がはがれていたり、有料化した部分で施設全体の改装を願っています。 

42 人数の少ないサークル、スポーツサークルなど、負担が大変になってきているので、これ以上サークル数が少なく 

ならないようにして欲しい。 

43 今のままで良い。 

44 現在のままで。 

45 有料化やむをえない。 

46 午後の利用時間を、もう少し長くして欲しい。 

47 せっかく登録制にしているのに、毎回書類を書くのは面倒であるので簡単にしてほしい。 

48 特になし。 

49 使用料は無料にしてほしい。 

50 特になし。 

 

 

お差支えなければ、あなたのグループ(団体)名をお書きください。 

 

１ 自分史ひこばえ 41 写団野寺 

２ 婦人会手芸 42 えん 

３ 新座はんさむ、働く女性の会 43 赤いくつ 

４ コールカトレア  44 吼友会 

５ 木彫同好会 45 神宗会（剣詩舞） 

６ 絵手紙ふじ 46 新墨会 

７ 現代詩「しずく」 47 コールカトレア 

８ 卓球 48 新日本婦人の会 

９ 七宝焼 49 新日本婦人の会 健康体操サークル 

10 フリースペース 50 ハメルンの笛 

11 絵画グループ 樹(こだち) 51 片山婦人会 民踊部 
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12 つくしんぼ 52 新座太極拳クラブ 

13 新座シュタイナー学習会 53 世界史 

14 キッズアート 54 手作り絵本 

15 新座市写真連盟- 55 シルクスクリーン 

16 新座新柳会 56 樹 

17 ハンサムウーマンネットワーク 57 料理教室 

18 絵手紙グループ 58 糸車の会 

19 働く女性の会 59 七宝焼・ひまわり 

20 押絵サークル 60 ハメルンの笛 

21 新座の自然とくらしを守る市民の会 61 NPO法人 ふくしネットにいざ 

22 地域介護ネット・えがお 62 むさしの藤の会 

23 もみじの会 彩の会 63 新座市写真連盟 写団野火 

24 新座母親連絡会 64 フラワーアレンジ花恋 

25 にいざ女と男の平等ネットワーク 65 グリーンアート 

26 新座おやこ劇場 66 キルト・つぎはぎ 

27 にいくら短歌会 67 グループ明日香（洋画) 

28 FDサークル 68 ガーネット（健康体操） 

29 新座フォークダンスサークル 69 グレープス･オブ･ナパ英会話サークル 

30 いけ花 70 てん刻香月会 

31 新座少年少女合唱団 71 押花こすもす 

32 アフガン萌黄 72 静援？会 

33 畑中写真同好会 73 朗読「火の鳥」 

34 かすみ草の会 74 活劇みのり 

35 畑中おしば会 75 栗原パソコンを楽しむ会 

36 ななの会 76 折り鶴の会 

37 みるふるーる 77 シュタイナー虹のこども援 

38 栗原洋裁クラブ 78 栗原太極拳サークル 

39 オカリナカンタ－レ 79 詩吟 佳風会 

40 栗原廉の会 80 写真クラブＧセブン 

 

 


